



## В Киеве состоялись торжества по случаю 78-летия Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира



23 ноября 2013 года исполнилось 78 лет со дня рождения Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион прибыл в Киев для участия в праздновании этой даты.

В день своего рождения Блаженнейший митрополит Владимир совершил в Никольском крестовом храме Киевской митрополии Божественную литургию, за которой ряд архиереев был удостоен высоких церковных наград.

Божественную литургию в Успенском соборе Киево-Печерской лавры возглавил митрополит Волоколамский Иларион в сослужении наместника обители митрополита Вышгородского и Чернобыльского Павла и многочисленного сонма архиереев Украинской Православной Церкви.

По окончании богослужения митрополит Иларион поздравил владыку наместника, сослуживших архиереев, духовенство, братию Лавры и многочисленных мирян с днем рождения Предстоятеля Украинской Православной Церкви и передал всем собравшимся благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Отметив, что рад принести искренние поздравления и благопожелания Блаженнейшему митрополиту Владимиру, чей день рождения празднует ныне вся Украинская Православная Церковь, владыка Иларион сказал:

«Вчера я имел возможность видеть Блаженнейшего Владыку Владимира, и сегодня после совершения Божественной литургии здесь, в этом святом храме, во время которой Блаженнейший Владыка молился у святого престола в храме своей резиденции, мы соберемся, чтобы поздравить его с этим знаменательным днем и пожелать ему многая и благая лета Предстоятельского служения на Украинской земле.

Всегда с особым духовным трепетом мы, приезжающие из России, из стольного града Москвы, переступаем порог Успенской Киево-Печерской лавры, где покоятся мощи великих угодников Божиих, где на протяжении многих столетий продолжается монашеская жизнь и где молитва возносится за всю нашу Святую Русь, за многонациональную Русскую Церковь. Неслучайно летописцы называли Киев Матерью городов русских – именно отсюда пошла Русская земля, именно здесь было совершено крещение Руси. В нынешнем году мы торжественно праздновали 1025-летие этого события.

Святой равноапостольный князь Владимир сделал исторический выбор, поставив Святую Русь на путь православной веры, на путь спасения, и сегодня мы все являемся его наследниками. Мы радуемся тому, что Господь привел нас к спасительной православной вере, благодарим Бога за этот дар и молимся, чтобы Он сохранил единство Русской Православной Церкви, которая созидалась на протяжении всех этих 1025 лет.

Мы помним слова Самого Господа, Который сказал о браке между мужчиной и женщиной: *Что Бог сочетал, то человек да не разлучает* (Мф. 19. 6). То же самое можно сказать о совершенно особом сплетении судеб народов – русского, украинского и белорусского, которые, будучи ныне разными народами, живущими в своих государствах, вместе с тем составляют единый народ, который мы называем Святой Русью, потому что их объединяет единство веры, благочестия, упования, единство духовного наследия, восходящего к Киевской купели. Оно превышает всех человеческих традиций, превышает любого политического выбора, потому что является тем, что Бог сочетал и человек не вправе

разлучить.

Может быть, неслучайно Предстоятель Украинской Православной Церкви носит имя святого князя Владимира и тезоименитство Блаженнейшего Владыки празднуется в день памяти Крестителя Руси. Каждый год Святейший Патриарх Кирилл и сонм архиереев приезжают сюда в этот день для того, чтобы поздравить митрополита Владимира с тезоименитством.

А сегодня мы поздравляем Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира с днем его рождения. Господь даровал ему долгую жизнь, которая была отмечена очень многими духовными победами. В самый трудный для Церкви Украинской период, когда она была разделена на части, когда объявились люди, которые посягнули на нешвенный хитон Христов, именно Блаженнейшему Владимиру изволением Святого Духа и избранием архиереев было суждено возглавить Украинскую Православную Церковь.

Уже более двадцати лет он несет это великое Предстоятельское служение. При его непосредственном участии и под его руководством произошло возрождение, свидетелями и участниками которого мы с вами являемся. Именно при нем трудами владыки Павла и его помощников была возрождена Успенская Киево-Печерская Лавра, при Блаженнейшем митрополите Владимире была возрождена вся Украинская Православная Церковь, украсившаяся благолепными храмами, обителями; было возрождено духовное образование.

Сегодня Украинская Православная Церковь процветает и молится за своего Блаженнейшего Господина и Отца. Мы знаем о том, что Блаженнейший митрополит Владимир страдает от болезни в последние годы и особенно в последние месяцы и дни, и мы возносим сугубую молитву о его здравии, молимся о том, чтобы Господь помог ему нести крест служения, который не он сам на себя возложил – крест этот был возложен на него Промыслом Божиим и волей епископата и народа Божия. Мы молимся о том, чтобы Господь помогал ему преодолевать телесные немощи и подавал духовную силу, хранил его и вместе с ним – всю святую Украинскую Православную Церковь. Мы возносим молитвы о том, чтобы единство нашей великой многонациональной Русской Православной Церкви никогда и ничем не было поколеблено.

Всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, сердечно приветствую от имени Святейшего Патриарха Кирилла, всем вам передаю его Первосвятительское благословение, любовь, молитвы о святой Украинской земле. И пусть Господь хранит всех нас на многая и благая лета».

От имени сослуживших архиереев митрополита Илариона тепло поблагодарил митрополит Вышгородский и Чернобыльский Павел.

Затем иерархи, принимавшие участие в Литургии, направились в резиденцию Предстоятеля Украинской Православной Церкви, где состоялось чествование Блаженнейшего митрополита Владимира в связи с днем его рождения. Митрополит Волоколамский Иларион передал Его Блаженству поздравление от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и преподнес ему памятный подарок.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52009/>